
Referat fra generalforsamling i Johannes Jørgensen Selskabet 
 lørdag den 5. november 2022 på Svendborg Bibliotek 
  
1. Valg af dirigent og referent 
Andreas Holsting blev valgt som dirigent, Ove Klausen som referent. Der var 19 deltagere. 
  
2. Formandens beretning 
Formand Stig Holstings beretning er vedlagt som bilag. 
Beretningen blev godkendt med akklamation. 
  
3. Fremlæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab 
Kasserer Andreas Holsting fremlagde regnskabet for 2021-2022, som er revideret og godkendt af revisoren. Regnskabet 
blev godkendt med akklamation. 
Regnskabet er vedlagt som bilag. 
  
4. Formanden fremlagde handlingsplan for det kommende år til godkendelse 
Idet Stig Holsting bebudede, at han går af som formand, har han ikke udarbejdet en handlingsplan. 
  
5. Fastsættelse af kontingent 
Kassereren foreslog på vegne af bestyrelsen at fastholde kontingentet på 175 kroner. Det blev vedtaget med 
akklamation 
  
6. Valg af formand 
Uden modkandidater blev Elizabeth Cray Bakra valgt som formand med akklamation. 
  
Til Stig, som gik af efter 20 år på formandsposten, var der en stor tak for hans indsats fra den øvrige bestyrelse og fra 
bibliotekar Henrik Hagsholm Pedersen, som samtidig oplyste, at han har lavet en aftale med Stig Holsting om, at han 
fremover kan have en konsulentrolle i forhold til Johannes Jørgensens Hus. 
Stig Holsting stillede sig i øvrigt til rådighed med sin viden om Johannes Jørgensen over for en kommende bestyrelse. 
  
7. Valg af to bestyrelsesmedlemmer 
Andreas Holsting var på valg, men ønskede ikke genvalg. Desuden oplyste Henning Fink-Jensen og Maria Truelsen, at 
de ikke ønskede at fortsætte i bestyrelsen. Der var derfor behov for valg af mindst fire nye personer  for at sikre en 
fuldtallig bestyrelse. 
Ove Klausen, som også var på valg, var villig til genvalg. Desuden meldte Ove Kreisberg, Bo Alkjær og Birte Lundgreen 
sig som kandidater til bestyrelsen, og Bo Alkjær oplyste, at også Oluf Schönbeck var villig til at stille op. 
Alle blev valgt ved akklamation, og det blev op til bestyrelsen at beslutte, hvilke to der blev valgt som 
bestyrelsesmedlemmer for en to-årig periode, og hvilke der blev valgt som suppleanter, hvoraf to allerede indgår i 
bestyrelsen med det samme for det sidste år af Henning Fink-Jensens og Maria Truelsens valgperiode. 
  
 8. Valg af 2 suppleanter 
Jævnfør punkt 7 er det op til bestyrelsen at beslutte, hvem af dem der blev valgt, der er suppleanter. 
  
9. Valg af revisor og revisorsuppleant 
Nuværende revisor Ronald Borup Mikkelsen blev genvalgt. Der var ingen kandidater til posten som revisorsuppleant. 
Bestyrelsen bemyndigedes til at finde en evt. suppleant. 
  
10. Indkomne forslag 
Bestyrelsens forslag om en ekstraordinær generalforsamling om at nedlægge Selskabet i tilfælde af, at der ikke blev 
valgt en ny formand og bestyrelse, bortfaldt, idet en ny formand og bestyrelse var blevet valgt. 
Der var ikke andre indkomne forslag. 
  
11. Eventuelt 
Ingen havde noget til eventuelt. 
 


